

# 河北区打造智能科技产业高地

## 华为天津区域总部明年春节后投用

本报讯(记者雷风雨)华为天津区域总部项目正式落户河北区两年来进展如何?在市政府新闻办日前举行的“河北区锚定数字经济新赛道 打造高质量发展新动能”新闻发布会上,河北区合作交流办党组书记、主任贾龙介绍了华为天津区域总部项目进展情况及产业集聚情况。“华为天津区域总部项目将于明年春节后投入使用。”贾龙说。

据贾龙介绍,2021年底华为天津区域总部正式落户河北区,并注册成立华为技术(天津)有限公司。去年3月,项目正式开工建设,计划总投资3.4亿元,总建筑面积5.9万平方米。截至目前,该项目整体已经完成投资3.18亿元,所有主体结构、二次结构施

工和幕墙安装已经完成。

在产业集聚方面,河北区持续深化与华为公司的全面合作。今年5月,市人民政府与华为公司签署战略合作协议,河北区积极对接华为中国区总部、计算产品线、无线产品线等业务板块,确定了华为天津区域总部的功能定位。

其中,在人工智能产业方面,河北区投资建设了基于华为昇腾全栈自主可控技术的天津市人工智能计算中心,目前已建成200P算力;成立了天津智算数字产业发展有限公司,与华为公司专业团队开展联合运营,发挥华为在人工智能基础软硬件上的核心优势,推动“政产学研金服用”全链条打通。围绕智算中心,河北区孵化了一批创新成

果。例如,与天津大学、华为公司三方合作,培育国内首个言语交互意图深度理解大模型,也是天津首个大模型——“海河·谛听”;与天津理工大学、天津残联共同研发“海河·尔语”聋人手语理解大模型;与鹏城实验室合作,引入“鹏城·脑海”自然语言大模型。截至目前,智算中心已经服务105家企业、科研机构等,算力使用率在88%以上。

“下一步,随着华为天津区域总部的正式投入使用,我们将与华为公司更紧密开展合作,在建设示范项目、联合技术创新、生态伙伴引育、产业人才培养等方面共同发力,做大做强产业生态,将我区打造成为天津市智能科技产业的发展高地。”河北区委书记徐刚说。

### 河北区成立“两个中心”

## 打造数据产品交易一站式服务平台

本报讯(记者雷风雨)在市政府新闻办日前举行的“河北区锚定数字经济新赛道 打造高质量发展新动能”新闻发布会上,河北区数字经济办党组书记、主任张秀吉介绍该区成立天津数据资产登记评估中心和天津数据要素创新中心,推出系列新举措,打造数据产品交易和数据资产入表的多路径、全链条、一站式服务平台。

张秀吉介绍,该区推动数字经济高质量发展,加快推进数据要素市场化配置改革,推动数据共享开放、开发利用。河北区联合国家信息中心,成立了天津数据资产登记评估中心;对接爱数集团,成立了天津数据要素创新中心。

其中,数据资产登记评估中心为河北区乃至全市提供数据资产登记、数据评价、数据治理、数据质量等级认定、价值评估等综合服务,以数据资产价值流通为导向开展运营,规范数据资产评估方法和流程,培养数据资产评估人才,推进数据资产登记评估配套建设。数据要素创新中心以数据为核心,以数据技术为支撑,以数据应用为导向,聚焦提高数据产品价值,提供数据产品加工和数据要素增值服务。

同时,围绕推进数据产业发展,该区重点推进三项具体举措:积极申请公共数据授权运营试点,依托天津数据资产登记评估中心,对区内公共数据进行全

面梳理,了解各类公共数据的数量、质量和需求,为授权运营试点工作提供基础数据支持;推进区属数据资产入表,组建数据资产入表工作组,联合国信优易团队,在中国电子技术标准化研究院指导下,以区供热公司为试点,推进数据资产登记、评估、入表工作,力争在年底前做好数据资产入表披露准备工作,2024年初实现数据资产入表第一单;推进与市交委数据授权合作,区属津北数字产业发展集团与市交委智能交通运行监测中心达成战略合作,重点围绕天津市交通运输行业数据和智能网联车数据,共同探索“政府数据授权企业主体进行市场化运作”的数据资产运营模式。

### 金钟河大街南侧片区城市更新项目首个社区食堂投用

## 低效空间添活力 社区功能更完善



本报讯(记者雷风雨)记者从天津城投集团获悉,金钟河大街南侧片区城市更新项目首个社区食堂昨天正式投入使用。社区食堂的投用,使昔日无人问津的低效空间重新焕发活力。这是天津城投集团在金钟河大街城市更新行动中完善社区服务功能、打造社区居民生活新场景、满足人民群众美好生活追求的积极探索,更是城市从“城市增长”到“城市成长”的跨越式转变。

社区食堂位于靖江东里小区东侧,改造前为闲置多年的旧车棚。此次通过城市更新赋能,旧车棚发生了新变化,实现了低效空间再次利用,存量资产有效盘活。

社区食堂目前为周边居民提供早中晚三餐,同时支持外带和外卖配送服务。

本报记者 周伟 通讯员 曾文倩摄

### “科创中国”生态低碳产学研融合会议在津举办

## 谋划低碳发展路径 服务三地协同发展

本报讯(记者岳珊)“科创中国”生态低碳产学研融合会议16日在南开区天开高教科创园综合服务中心举办。

本次会议主题为“落实国家双碳战略促进京津冀绿色低碳高质量发展”,由中国科协科学技术创新部主办,中国城市科学研究会、天津大学、南开区委、南开区政府承办,南开区科协、南开区发改委、天大科技园、启迪之星(天津)科技企业孵化器有限公司、天津天开发展集团有限公司协办。会议依托“科创中国”试点建设,发挥科技服务团引领示范作用,汇聚相关领域高端智力,总结绿色低碳发展经验,研究解决绿色低碳发展中存在的问题,谋划未来低碳发展路径,服务京津冀协同发展。

专家学者从城市规划、城市设计、绿色建筑、市政基础设施建设等多个维度,分享对实现碳达峰碳中和战略和路径的思考,并从实际出发,在绿色低碳企业孵化、政策支撑、低碳城市规划及建设、历史风貌保护等方面进行讨论交流。

## 市公安局政治部原党委委员、纪委书记戴连先严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯(记者田莹)日前,天津市纪委监委对天津市公安局政治部原党委委员、纪委书记戴连先严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,戴连先丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,多次

违规收受礼品礼金、接受宴请及娱乐等活动安排;毫无廉洁底线,违规经商办企业;纪法意识淡薄,利用职务便利骗取国有财产;利用职务便利或利用职权和地位形成的便利条件,为他人工程承揽等方面谋利,索取、非法收受他人财物。

戴连先严重违反党的政治纪律、廉洁纪律、生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌贪污、受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经天津市纪委监委会议研究,决定给予戴连先开除党籍处分;由天津市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。